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Προς Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

κ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ ΔΟΜΝΑ - ΜΑΡΙΑ 

ΘΕΜΑ: «Ένταξη της Πιερίας στις περιοχές που χορηγείται επίδομα μετεγκατάστασης σε πολίτες 

για να αντιμετωπιστεί το δημογραφικό πρόβλημα και η πληθυσμιακή συρρίκνωση» 

Κυρία Υπουργέ, 

Η Πολιτεία, ορθά και προκειμένου να αντιμετωπιστεί το δημογραφικό πρόβλημα στην Ελληνική 

Περιφέρεια θεσμοθέτησε την καταβολή επιδόματος μετεγκατάστασης σε πολίτες που εγκαθίστανται  

μόνιμα στους δήμους Σουφλίου, Διδυμοτείχου και Ορεστιάδας, στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου. 

Το επίδομα ανέρχεται στις 10.000 ευρώ για μετεγκατάσταση σε οικισμούς έως 500 κατοίκους και στις 

6.000 ευρώ για οικισμούς με πληθυσμό άνω των 500 κατοίκων, με προσαύξηση 1000 ευρώ για κάθε 

παιδί. 

Πρόσφατα, έγινε γνωστό ότι εξετάζεται η διεύρυνση των δικαιούχων προκειμένου να ενταχθούν και 

περιοχές της Βόρειας Ελλάδας, στις οποίες καταγράφεται μείωση του πληθυσμού. 

Σε αυτά τα πλαίσια θα πρέπει να εξεταστεί και η συμπερίληψη της Πιερίας στις περιοχές που θα 

δικαιούνται το επίδομα μετεγκατάστασης οι πολίτες που θα αποφασίσουν να εγκατασταθούν στους 

τρεις δήμους της περιοχής. 

Σύμφωνα με την τελευταία απογραφή του πληθυσμού και τα επίσημα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, ο 

πληθυσμός της Πιερίας σε σχέση με την προηγούμενη απογραφή μειώθηκε κατά 7.212 κατοίκους, 

ποσοστό μείωσης κοντά στο 6%. 

Στο Δήμο Κατερίνης, η συνολική μείωση πληθυσμού είναι της τάξεως του 3,4% αλλά σε χωριά του 

Δήμου καταγράφεται μεγάλη πληθυσμιακή συρρίκνωση που φτάνει ακόμα και το 20%. 

Ο συνολικός πληθυσμός του Δήμου Κατερίνης ήταν 85.851 το 2011 και το 2021 μειώθηκε στους 

82.892. 

Στο Δήμο Πύδνας-Κολινδρού, η πληθυσμιακή μείωση υπερβαίνει το 17%. 
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Ο συνολικός πληθυσμός του Δήμου Πύδνας-Κολινδρού ήταν 15.179 το 2011 και μειώθηκε στους 

12.537 το 2021. 

Αντίστοιχα, στο Δήμο Δίου-Ολύμπου το 2011 ο πληθυσμός ήταν 25.668 και το 2021 μειώθηκε στους 

23.955. Μάλιστα στους ορεινούς οικισμούς ο δείκτης πληθυσμιακής συρρίκνωσης είναι αυξημένος. 

Ένα ακόμα στοιχείο που επιβάλλει την συμπερίληψη της Πιερίας στις περιοχές για τη χορήγηση του 

επιδόματος  μετεγκατάστασης σε πολίτες που θα εγκατασταθούν στην περιοχή, είναι και τα δυσμενή 

αποτελέσματα στο ισοζύγιο γεννήσεων θανάτων. 

Σύμφωνα πάλι με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, το 2024 οι γεννήσεις νέων παιδιών στην Πιερία ήταν 734 ενώ 

οι θάνατοι ήταν διπλάσιοι και πλέον φτάνοντας τους 1.545. 

Με βάση αυτά τα στοιχεία είναι δεδομένο ότι η Πιερία καταγράφει μείωση του πληθυσμού και 

συνακόλουθα δημογραφική υστέρηση και γήρανση. 

Τα αντικειμενικά αυτά δεδομένα που στηρίζονται σε στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ επιβάλλουν να 

συμπεριληφθεί και ο Νομός Πιερίας στις νέες περιοχές της Βορείου Ελλάδας στις οποίες θα ισχύει το 

επίδομα μετεγκατάστασης για τους πολίτες που θα αποφασίσουν να εγκατασταθούν μονίμως στους 

τρεις Δήμους της περιοχής. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Ποιες είναι οι προθέσεις του Υπουργείου αναφορικά με την ένταξη της Πιερίας στις περιοχές 

που θα χορηγείται επίδομα μετεγκατάστασης στους πολίτες που θα αποφασίσουν να 

εγκατασταθούν εκεί μονίμως προκειμένου να αντιμετωπιστεί η πληθυσμιακή και δημογραφική 

συρρίκνωση; 
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